

LURDSKO SVETIŠTE KROZ GODINE

luni, 05 august 2019

Podsjetimo, Lurdsko svetište u Karlovcima temeljito je preureno 2007. godine, upravo u periodu velikih obljetnica Marijinih ukazanja.

Te se godine (2007.) slavila 90-ta obljetnica ukazanja Majke Božje djeci u Fatimi (1917.). Djeca su se zvala Franjo, Hijacinta i Lucija. Svi su umrli, a Franjo i Hijacinta su proglašeni blaženima. Samo godinu dana kasnije slavila se 150. godina ukazanja Majke Božje u Lurdu maloj Bernardici (1858.). Gospa joj je tada kazala i svoje ime: «Ja sam Bezgrešna Za e e». U tim velikim obljetnicama Marijinih ukazanja, Hrvati su u Rumunjskoj dobili svoje Hrvatsko lurdsko svetište u Karlovcima, a dan kada se to dogodilo, ostaje nezaboravan i zlatnim slovima upisan u povijest Hrvata na ovim prostorima.

Prvo organizirano hodočanje u Lurdskom svetištu u Karlovcima bilo je 16. srpnja 2007. godine, kada je otprilike 40 Zmijavčana, na čelu sa svojim župnikom fra. Mariom Jurićem prebrodilo duga i naporan put kako bi bili prisutni na Svetoj misi održanoj povodom otvaranja ovog svetišta. Uz hodočasnike iz Hrvatske, među kojima na čelu opetine Zmijavci Miroslav Karoglan i inž. Zdravko Gabelica, predsjednik nogometnog kluba Croatia Zmijavci, na tadašnjoj Svetoj misi su bili prisutni i vjernici iz svih karlovačkih mjesta. Oni su u Lurdsko svetište stigli u procesiji sa svojim barjacima, u zadivljujućem redu i miru, pjevaju i mole i prigodne pjesme. Isto kao i ove godine, Svetu misu je tada celebrirao fra Mario Jurić, u konceleciji tadašnjeg župnika iz Karlovačke u suradnji sa župnikom iz Lupaka i Klokota, a u nezaboravnoj propovijedi tadašnji župnik Zmijavčana nadahnuto govorio o četiri majke: rođenoj majci, majci Crkvi, majci Domovini i nebeskoj Majci. S tom prilikom, poslije Svete mise, održan je i blagoslov lurdske kćerke te kipova Gospe Lurdske i male Bernardice koji su nam prijatelji iz Hrvatske velikodušno poklonili. Tijekom godina koje su slijedile, fra Mario Jurić je redovno dolazio u svetište karlovačkih Hrvata, pun žara i života, unatoč odmakloj dobi i krhkom zdravlju.

Lurdsko svetištu u Karlovcima inače je utemeljeno pri samom kraju prve polovice prošloga stoljeća, za vrijeme župnika Koha, a potpuna obnova dograđena se 2007. godine upravo zahvaljujući vezi karlovačke župe s općinom i župom Zmijavci iz R. Hrvatske. Kao župnik župe Zmijavci, i zajedno s općinom Zmijavci, fra. Mario Jurić je aktivno sudjelovao u obnovi ovog marijanskog svetišta iz Karlovačke, kako financijski tako i duhovno. Zaslužni za uređivanje Lurdskog svetišta u Karlovcima, a kasnije i izgradnju župnog nogometnog igrališta u Klokotu, jednog od najljepših u županiji, su, također, Miroslav Karoglan i Zdravko Gabelica, na čelu opetine Zmijavci, odnosno predsjednik nogometnog kluba Croatia Zmijavci. Suradnja s općinom i župom Zmijavci inače je od osobitog značaja za duhovni život karlovačke zajednice. Samo godinu dana nakon što su novom podržali obnovu Svetište, a i uređivanje okoliša, prijatelji iz Hrvatske su donirali karlovačkoj župi 14 postaje Križnjeg puta i na taj način pripomogli da se ostvari jedna od najstarijih želja pobožnog karlovačkog naroda. Mramorne postaje Križnjeg puta postavljene su od početka puta na Kalvariju pa sve do vrha brda na kojemu se nalazi kapelica iz Karlovačke, koja je inače podignuta na samom početku prošloga stoljeća, za vrijeme župnika Martina Halkocija. Postaje su obilježene prikazima nekoga od mnogih događaja Isusova puta na Kalvariji te pružaju mogućnost vjernicima da na svakom stajalištu razmisle o Isusu i njegovim patnjama. Misno slavlje i posvećenje Križnjeg puta na Kalvariji održano je u proljeće u 2009. godine u prisustvu brojnih vjernika, svećenika te predstavnika župe i općine Zmijavci.

Ivan Dobra